PauunoHanbHbIe,
nppaumoHanbHble
HepaBeHCTBa.
OCHOBHbIE NpUeMbl UX
peLleHns



MppauunoHarnbHble
HepaBeHCTBA

OnpenenexHve. AppauyuoHasibHbIe
HepaseHcmea — 3TO HEpPaBEHCTRBA,
coaepkalime nepeMeHHy Nod 3HaKOM KOPHSI.

Jx3 +26 > x+2; 5—p<3;

JxZ +4x—5—2x+3>0.



[Tlooxonbl K pelueHunro

nppaunoHalsibHbIX HepaBeHCTB

MppauunoHanbHble HepaBeHCTBa peLlatoTcs ¢
MOMOLLbIO Nepexoaa K paBHOCUINbHbBIM
pauuoHarbHbIM HepaBeHCTBaM UM KX

CUcremam.
UcxoaHoe PaBHOCH/ILHOE HEPABEHCTBO
HEPABEHCTBO WM CHCTEMA
I Jx) > g(x) [ x) > g (), neN
f7"(x) > g (%)
2| fx)>g(x)=0 1J(x) >0
g(x) =0




[Tlooxonbl K pelueHunro

nppaumoHarnbHbIX
HepaBEeHCTB
UcxonHoe PaBHOCHJIbLHOEC HEPABEHCTBO
HEPABECHCTBO - WIM CHUCTEeMA
N 1fx) =0
J(x) <g(x) 200 > 0
f(x) <g’(x)
>0
fo<g | 1935
) <g° (%)
(x) <0
> (x) =0
VX)) > g(x) 0

%) > g (%)




[looxonbl K pelueHnro
nppaunoHanbHbIX

HepaBEeHCTB

HcxoaHoe PaBHOCHMJILHOE HEPABEHCTBO
HEePaBEHCTBO WJIN CUCTEMA

Jfx)>a, a>0 fx) = a’

VIxX)=2a, a<0 f(x)=0

>0
V) <a a=>0 ggj > o

fix) <a, a<0| Hem pewenui (x &)




PelweHne nppaunoHanbHbIX
HepaBeHCTB

MNpumep 1.3/x° +26 > x +2
X°+26>(x+2P—x*+2x-3<0 —
(x-1)(x+3)<0 <x (3; 1).

Mpumep 2. \/5-y <3
{5— y20 <:{y <5 y—=[-4;P5]
5-y<3 lyz4



PelleHne nppaunoHanbHbIX
HEpPaABEHCTB METOA0OM
MHTEpBaNoB



Pellunm HepaBeHCTBA:

1.
Jx=5 <1
2.
Jx+7>x+l

3

.(x—Dwﬁg—x—ZSO



PelleHne nepBoro HepaBeHCTBa

1. A//x=5 <1 PaBHOCUIBHO AVx—-5-1<0

PaccMoTpum nppaumoHanbHyto pyHKUMIO  f(x) =+/x—5 —1
U HanpeMm obnacTb onpegenedns x — 35 > ()

x2S . obnactb onpegenenusa /.5 _ 11—

Bbluncnum Hynu pyHKUMn \/7
x—5=1

(Vx=5)" =1?

K8 =1

/\/’—\ . X=06 -Hynb dyHKUUM

5 6
£(5.5)=~/55-5-1=+/0.5-1<0
OTBeT X €[5;6) (N =~+7-5-1=4/2-1>0




2. Nx+7>x+1 PaBHOCMUITLHO

NxX+7—-x-1>0

llar 1. PaccmoTtpumMm uppaunoHanbHyr0 PyHKLUIO

W Hanaem obnacTb ee onpeaeneHns f(x)=~x+7—-x-1

x > —7 -obnacTb onpeaeneHus x+7=20

Lar 2. BbiyMcnum Hynu pyHKUuU m Cx-1=0

Nx+7=x+1

$+1>0 {xz—l o x2>-1 - x=-1

g
Wx+ 7)Y =+ (x+7=x"+2x+1 X2 4x—6=0  |x =-3x,=2
x=2

IHlar

- HYnb PYHKLUMU

f(=6)=~+—-6+7—-(-6)-1=1+6-1=6>0

M v f(9)=9+7-9-1=4-10=-6<0

K Z

OTtBeTt x €[-T7:2)



(x—l)-\/x2 -x—2<0

Llar1.pacmoTpum nppaumMoHanbHyr (pyHKLUIO
Hamnpem obnactb onpeaeneHus
f(x)=(x-1)-+x*=x-2
x*——x-22>0
X, =2

4

O6nactk onpeaenerns X < —] u x> 2



Lar 2. Belumcnnmm Hynu QoyHKLNK

(x—l)-\/x2 -x—-2=0

\/xz—x—Z =(
x—1=0 xP—x-2=0
X1=1 xz——l x3:2
Lar 3. ¢ >
-1 o
f(=3)<0
f(3)>0

OTBeT: X € (—00,1] n X = 2



Aneopumm peweHuUs uppayuoHasnbHbIX
HepaseHcma:

BBegeHne nppaymoHanbHOU OYHKLUWN;
HaxoXgeHne obnactu onpeneneHus
doyHKLNN.

BbluncneHne Hynen yHKUUN.

Ha koopanHaTHOU NPAMOMN:

* OTMEYaeM HyNnn PyHKUUN, NpuHagnexawme
obnactu onpeaenexHuns;

e onpeaensemM 3Hak dYHKLUNK Ha KaXKOOM
MPOMEXYTKE;

°* CYy4eTOM 3HaKa HepaBEHCTBA BbINMNCbIBAEM
OTBET.



PelweHne nppaunoHanbHbIX

HepaBeHCTB
NMpumep 3.
Vx?4x—5-2x+350 = Vx? +4x-5>2x -3
| 2x—-3<0 x|€1,5
|l x*+4x-520 < |l x=1)(x+5)20
;] 2x—-320 x21,5
L x2+4x -5 >(2x+3)? |L  3x*—16x+14<0
i i 1,
<|: x < 1,5 //////////////_//\“////////////////////////////////«1 //Q%Q
(x-1)(x+5)20 5
| x21,5 RGN QR T
( 8+@]£ 8—«/2] $422 522
X — 3 X — F <0 3 3
8++/22
& xe(—w; -5V [l )

3



